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 Ata da 112ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 

em 4 de dezembro de 2023. 

 

                                   Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h43, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Jr, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, 

Júnior Nascimento,  Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo Roberto, Patrick 

Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago 

Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O 

Deputado Felipe Duarte tratou da situação climática e dos efeitos que afetam o sertão da Bahia, 

informando que encaminhou em abril Indicação ao Governo do Estado alertando sobre a 

necessidade de ações para conter os danos da seca e do desabastecimento de água para o 

consumo da população. Concluindo, solicitou a reestruturação do Departamento de Polícia Técnica 

de Guanambi para alocar perito legista e melhorar a estrutura física. O Deputado Leandro de Jesus 

concordou com a fala do Deputado Felipe Duarte sobre o problema da seca que se arrasta há 

tempos no Estado. Comentou o roubo de armas na Delegacia de Ituberá após a invasão de 

criminosos e salientou a fala da delegada que demonstra a degradação das unidades da Polícia 

Civil nos quase 20 anos de gestão do PT na Bahia. Finalizando, informou que no dia 10 de 

dezembro acontecerá manifestação no Farol da Barra contra a indicação do Ministro Flávio Dino 

para o STF. O Deputado Marcinho Oliveira solidarizou-se com o Deputado Felipe Duarte, alertando 

sobre a situação de emergência que atinge mais de 30 municípios em razão das alterações 

climáticas, e chamou a atenção para o uso indiscriminado do plástico em substituição aos fios 

naturais. O Deputado Pedro Tavares falou das queimadas que acontecem nas margens da BR-101 

e citou os focos de incêndio que acometem o Município de Morro do Chapéu, aproveitando para 

parabenizar as ações empreendidas para conter os avanços do fogo. Sugeriu a criação de um 

comitê para minimizar os impactos da seca. O Deputado Tiago Correia disse que o fenômeno “El 

Niño” vem ampliando os danos da seca sobre as comunidades, que já começam a sofrer com a falta 
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de água e com focos de incêndio. Agradeceu ao Prefeito Marcelo Angenica pôr o presentear com a 

camisa da Seleção da Cidade de Itamaraju, que se sagrou pentacampeã intermunicipal de futebol. 

O Deputado Zé Raimundo Fontes informou que de 7 a 9 de dezembro acontecerá em Vitória da 

Conquista uma feira para discutir a economia solidária e a agricultura familiar. Disse que as ações 

para debelar os efeitos da seca são discutidas desde a época do Império. Apontou que estudos 

demonstram a importância do esforço nacional, como foi a transposição do São Francisco, para 

minimizar os efeitos da seca. Ressaltou que o cuidado com a natureza é também de 

responsabilidade dos proprietários de terras com mananciais de água, que devem preservar as 

matas ciliares, pois as ações humanas afetam o planeta, a exemplo do que acontece em Maceió. O 

Deputado Dr. Diego Castro, após saudar as lideranças de direita do Município de Valença presentes 

nas galerias, disse que o PT levou a Bahia a atingir a maior taxa de desemprego do País em razão 

de uma linha de governo que persegue a iniciativa privada e trata o contribuinte de modo 

desumano. Questionou se essa é a forma do Governo superar as desigualdades apontadas nos 

discursos. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação 

do Deputado Felipe Duarte, às 15h26, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia 

Oliveira, Eures Ribeiro, Fátima Nunes, Ivana Bastos (licenciada), Júnior Muniz, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Pancadinha, Robinho e Soane Galvão (13). 
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